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ORIGINALE 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
N. 52 del 09-10-2023 

 

OGGETTO: 
NOMINA COMPONENTI COMMISSIONE STATUTO E REGOLAMENTI 

 

L’anno  duemilaventitre, il giorno  nove, del mese di ottobre, alle ore 17:10, nella Sala Consiliare, 
previo esaurimento delle formalità prescritte dalla vigente legge, si è riunito il Consiglio Comunale 
in seduta Pubblica, Straordinaria, di Prima convocazione, nelle persone dei signori: 
 

N. CONSIGLIERE CARICA PARTECIPAZIONE 
1.  Greco Orlandino Sindaco Presente 
2.  Gangi Angelo Consigliere Presente 
3.  Serra Francesco Consigliere Presente 
4.  Greco Guido Consigliere Presente 
5.  Perrotti Nicoletta Consigliere Presente 
6.  Ricchio Raffaella Consigliere Presente 
7.  Figliuzzi Aldo Consigliere Presente 
8.  Mannarino Anna Giulia Consigliere Presente 
9.  Buono Annamaria Consigliere Presente 
10.  Gentile Daniele Consigliere Presente 
11.  Aiello Emilia Consigliere Presente 
12.  Morrone Anna Consigliere Presente 
13.  De Bartolo Giuseppe Consigliere Presente 

 

                                                                                   Presenti n.   13                 Assenti n.    0 
  

Assiste il Segretario Comunale Dott.ssa Anna Caruso, 
Presiede il Presidente del Consiglio  Angelo Gangi. 
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IL RESPONSABILE DELL’AREA INTERESSATA 
 
Per quanto riguarda la Regolarità tecnica, esprime parere: Favorevole 
 

Data: 04-10-2023 Il Segretario Generale 
 Dott.ssa Anna Caruso 

 
 
 
  



 

 

In prosecuzione di seduta; 

 

Sono altresì presenti la consigliera A. Morrone e l’assessore esterno Giovanni Greco; 

 

Consiglieri presenti e votanti n.13; 
 
Il Presidente introduce il 6°punto all’o.d.g. avente ad oggetto. “NOMINA COMPONENTI 

COMMISSIONE STATUTO E REGOLAMENTI.” 
 

Introduce il Presidente : “Per regolamenti è stato precisato sono tutti quei regolamenti che 
non sono specificatamente determinati e normati da una commissione ad hoc, quindi per 
sottrazione, ecco.  Allora su questo punto bisogna avere necessariamente l'aiuto per 
la distribuzione delle schede. Prendiamo atto ovviamente di  quella che è stata 
l'indicazione del presidente De Bartolo,  e sarà  cura di ogni consigliere votare con un minimo di 
riservo.” 

Interviene il consigliere G.De Bartolo :"Scusate Presidente, chiamate per ordine e si 
procede a votare in un luogo separato? Come funziona?”  

Riprende la parola il Presidente:"Io direi che ogni consigliere vota in maniera riservata.” 

Riprende la parola il consigliere G. De Bartolo:" Però Presidente così rimaniamo 
alla stessa situazione originaria". 

Interviene il Presidente: "Allora facciamo una cosa: chi ritiene di doversi anche 
allontanare dal vicino per il voto lo faccia, ma siccome questa cosa è nata adesso, e non è stata 
regolamentata, io demanderei alla prossima conferenza dei capigruppo affinché questo 
aspetto sia condiviso e disciplinato in maniera tale che non ci siano fraintendimenti, lo 
spirito ovviamente è stato colto ma io non posso costringere qualcuno che non vuole andare 
nel gabbiotto a votare, vota come ritiene.” 

Interviene il consigliere G. De Bartolo: "Mi perdoni Presidente, per come 
funziona solitamente quando c'è il voto segreto, parlando anche delle elezioni, referendum e altro, 
il singolo non può decidere se votare, deve necessariamente votare in un luogo segreto.” 

Interviene il Presidente: “Sono d'accordo, ma siccome non è regolamentato, io non posso 
costringere a votare secondo la regolamentazione che lei stasera  tende di adottare, per cui 
un conto è se andiamo in conferenza dei presidenti e si stabilisce in quella sede, 
altrimenti necessiterebbe di un regolamento approvato ad hoc,  siccome questa cosa non è prevista 
nel Regolamento delle commissioni consiliari, non possiamo fare altro che acquisire questa sua 
diciamo legittima sottolineatura di libertà e di democrazia, però lo strumento non è 
stato individuato, quindi ci affidiamo in questa sede al senso di responsabilità, consapevoli come 
siamo che non c'è coercizione alcuna da parte di nessuno, è più un fatto estetico, di 
dignità delle istituzioni, che io condivido pienamente. Quindi procediamo così.” 



 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
    Richiamato l'art. 38 del D.lgs. 18.08.2000 n. 267; 

Richiamato l'art. 65 del vigente Statuto Comunale che consente al Consiglio di  istituire 
commissioni consiliari speciali  per lo studio e la conoscenza  di problemi  determinati  su 
argomenti di particolare interesse per l'attività del Comune; 
Accertato che per quanto attiene la composizione, le attribuzioni ed i compiti di tali commissioni 
il medesimo articolo demanda a deliberazione consiliare; 
Richiamata la deliberazione consiliare n. 16 del 14.05.2008 con la quale è stata istituita e 
regolamentata la commissione consiliare di studio per lo Statuto e il Regolamento del Consiglio 
Comunale; 
Ricordato che: 
- La Commissione speciale di studio è così composta: 
Presidente del Consiglio (o in sua assenza il Vice Presidente) -  membro  di  diritto  -  che  la 
presiede – n° 5 rappresentanti del Consiglio Comunale, di cui tre consiglieri della maggioranza  e  
due  consiglieri della minoranza; 
- La Commissione viene nominata dal Consiglio Comunale con voto segreto. Ciascun 

consigliere può esprimere due preferenze. 
- La commissione non ha poteri deliberativi ma esclusivamente consultivi e di proposta; 
- Le riunioni della stessa sono valide se presente la maggioranza più uno  dei  componenti  e  le 

decisioni sono assunte a maggioranza dei presenti, in caso di parità prevale il voto 
delPresidente 

- Il Sindaco e gli assessori hanno diritto di partecipazione ai lavori ma non hanno diritto di 
voto La commissione può richiedere il supporto tecnico degli uffici comunali 

- Le riunioni della commissione non sono pubbliche; il Presidente può convocare apposite 
riunioni estese anche alla rappresentanza dei diversi settori sociali e del mondo del lavoro 
presenti sul territorio comunale 

- Ai componenti  della commissione  spetta esclusivamente il gettone di presenza; 
 
Ritenuto confermare la predetta commissione e procedere alla nomina dei suoi nuovi 
componenti;  
Ritenuto altresì estendere la competemza della commissione, oltre che allo Statuto ed al 
Regolamento per il funzionamento del consiglio comunale, anche, in via residuale, a tutti quei 
regolamenti comunali che non afferiscono, per materia, alle commissioni consiliari già costituite    

 
Dato atto che è stato acquisito ai sensi dell'art. 49 comma 1 del D.lgs. n. 267/2000 il parere  
favorevole sulla proposta della presente deliberazione circa la regolarità tecnica 

 
Dovendosi procedere alla votazione per schede segrete vengono chiamati i consiglieri più 

giovani R. Ricchio e D.Gentile a svolgere le funzioni di scrutatori 
 

Si procede quindi allo spoglio delle schede per la nomina dei 5 rappresentanti del 



consiglio comunale in seno alla del Consiglio Comunale. 
 

Al termine delle operazioni si accerta il seguente risultato: 
 

Schede scrutinate n. 13 

schede bianche n. 4 

schede nulle n.0   

Voti validi: 

 - ANNA MARIA BUONO                voti n° 7 

- ALDO FIGLIUZZI                           voti n° 6 

- ANNA GIULIA MANNARINO      voti n° 5 

  

 Visto l'esito della votazione 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

Con voti favorevoli n.9 contrari n.4 (DE BARTOLO-AIELLO-MORRONE-GENTILE); 
 
 

DELIBERA 
 

Di confermare la commissione di studio Statuto e Regolamenti, per come istituita con deliberazione 
consiliare n. 16 del 14.05.2008 , e nominare suoi componenti, oltre al Presidente del Consiglio 
comunale che è membro di diritto, i consiglieri: 
 

Per la maggioranza 
 

1. ANNA MARIA BUONO 
2. ALDO FIGLIUZZI 
3. ANNA GIULIA MANNARINO 

 
 

Non risultano voti espressi per consiglieri di minoranza 
 
Di dare atto che detta Commissione avrà competenza anche, in via residuale, su tutti i regolamenti 
comunali che non afferiscono, per materia, alle commissioni consiliari già costituite. 
 
  



 

 

Letto, approvato e sottoscritto 

Il Presidente del Consiglio Il Segretario Comunale 
Angelo Gangi Dott.ssa Anna Caruso 

 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA 06-11-2023 

 
Dopo trascorsi i 10 giorni di pubblicazione ai sensi dell'art. 134, comma 3, del D.L.vo n. 267/2000. 
 

Il Segretario Comunale 
 Dott.ssa Anna Caruso 

 
 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
Il Responsabile della Pubblicazione attesta che la presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo 
Pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi con decorrenza dal 27-10-2023  
 
 
N. 2054 del Registro Pubblicazioni 
 

Castrolibero, lì 27-10-2023 Il Responsabile della Pubblicazione 
  Infante Ivan 

 


